РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу «Навигатор»

Разработчики программы: педагоги дополнительного образования:
        Москаленко Надежда Алексеевна, Филатов Сергей Георгиевич 

Программа «Навигатор» разработана на основе программы «Навигатор» тех же авторов  (сроком реализации 2 года), которая с 2004 года реализовывалась в качестве дополнительной образовательной программы в трех школах Красносельского района Санкт-Петербурга.
Программа реализуется в дополнительном образовании в рамках морских классов и кружков и рассчитана на детей 12-16 лет.

Программа имеет углубленный уровень освоения, срок реализации – 3 года. Главная идея программы «Навигатор» -  выработать мотивированный подход подростков к учебе.

Программа написана грамотно, профессионально с системным подходом.

Актуальность создания программы обусловлена потребностью познакомить обучающихся с профессией моряка, организовать досуг, взять под контроль свобoднoe  время обучающихся, дать альтернативу компьютерным клубам, ночным дискотекам, религиозным сектам  и  националистическим организациям.

Программа подразделяется на три этапа каждый продолжительностью один учебный год, соответствует принципу единства теоретического и практического обучения. Программа имеет дидактическое и материально техническое обеспечение, широкий и доступный список литературы. Структура программы целостная с хорошо проработанными компонентами, цели, задачи и способы их достижения согласованы между собой.

Программа способствует:

· профессиональному самоопределению обучающегося;

·  стимулированию познавательной деятельности обучающегося;

· развитию его коммуникативных навыков;

· созданию социокультурной среды общения;

· развитию творческих способностей личности обучающегося;

· поддержанию стремления к самостоятельной деятельности и самообразованию;

· творческому использованию жизненного опыта ребёнка.
Программа реализуется с использованием инновационных методов преподавания, авторы имеют значительный опыт. Используются современные образовательные и практико-ориентированные технологии.

Обозначенные уровни освоения программы соответствуют целям и задачам. 

Основные показатели оценки результатов обучения обеспечивают достоверную и объективную диагностику освоения программы. Комплекс форм и методов контроля и оценки освоенных знаний, умений и навыков образуют систему достоверной и объективной оценки результатов.

Данная программа может быть рекомендована к использованию в дополнительном образовании и может претендовать на звание «авторской».
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