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Дорогие друзья!
Рад приветствовать всех вас от имени Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».
Благодарю за приглашение поучаствовать в четвертной ежегодной Всероссийской конференции «Море – детям!», которая посвящена профориентации подрастающего поколения, дополнительному образованию детей в этой сфере, их патриотическому воспитанию и нашему межведомственному взаимодействию.
Подготовка кадров для отраслей, осуществляющих военную и экономическую безопасность России со стороны флота – стратегическая задача, успешное решение которой связано с консолидацией усилий всех заинтересованных сторон. 
Патриотизм, сильная воля, мужество и умение работать в команде – качества, которые традиционно отличают людей флотских профессий. Воспитание такого человека начинается со школы, в клубе юных моряков, в кружке или в секции.
Движение «ЮНАРМИЯ» вносит свой вклад в общее дело. К примеру, не так давно в Волгоградской области появился отряд «Юнги ЮНАРМИИ». В ряды движения приняли несколько десятков курсантов Волгоградского техникума водного транспорта имени адмирала флота Николая Дмитриевича Сергеева. Направление «Юнги ЮНАРМИИ» подразумевает насыщенную программу. Ребята активно изучают военно-морскую историю, инженерию кораблей, сплавляются по реке, ходят в походы и, конечно, участвуют в морских зарницах. Юнги уже есть в Севастополе и в Астрахани. Для юнармейцев, которые захотят в будущем связать свою судьбу с военно-морским флотом – это отличное подспорье. Ведь они получают необходимую базу, которая пригодится при зачислении в профильные ВУЗы. 
Кроме того, в прошлом месяце юнармейцам Вологды подарили теплоход! Корабельный штурвал вручил ребятам мэр города Сергей Воропанов. Теперь юнармейцы на практике изучают морское дело и ходят в плаванье. 
От всей души желаю участникам конференции продуктивной работы и интересных дискуссий!
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